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LInkn — 3TO MHOrokpaTtHO BbIMOSIHAEMas
nocrieoBaTefibHOCTbL OnepaTtopoB (KOMaHA).
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WHILE ... DO... @ REPEAT ... UNTIL ... FOR .. TO/
DOWNTO ... DO ...

Llmkn ¢ napametpom (FOR ... DO ...) gaBndercsa 4acTHbIM
cllydaeM uuKra Cc npegycrioBuem.
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WHILE x<70 DO x:=x+1;;
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Onepartop nocne do
NOBTOPSETCA A0 Tex nop,
nokKa Jyiorm4yeckoe ycroBme
MCTUHHO
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[ToMHUTE

Limnkn ¢ npepgycnoBuem (WHILE ... DO ...) MHorokpartHo
BbINONMHAET OOHW WU Te Xe JAeUCTBUS Mpu UCTUHHOCTU
YCNoBUA, KOTOPOE W3MEHHAETCA OObIMHO BHYTPWU LUMKIA.
CTUHHOCTb YCINoOBUSA MNPOBEPSAETCA Mepen BbINOSIHEHUEM
onepartopoB. Takum obpasom, ecnu ycnoBume C camoro
Hayana okKasafiocb JIOXHbIM, TO oOfnepaTtopbl Tena
LUUKNna He OyAyT BbINOSIHEHbI HU paa3y.

Ecnn B umkne HeobxoAMMO BbINOMHUTL HECKOMbKO MPOCTbIX
onepaTtopoB, OHW OOLEAUHAOTCA Nocne  CryXebHoro
cnoea DO B coctaBHoOM onepatop ornepaTtopHbIMU
ckobkamn BEGIN ... END



YUCJIOBbIE SAOAYN

Hauntn cymmy yucen, $ -
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Llukn ¢ npeaycnoBuem, LUK «nokKa»

Boiamncnnte cymmy paga umcen 2+4+6+...+1000.
Program sum;
var a, s: integer;

Begin
writeln (‘ BbluMCNeHUe cymmbl paaa’);
a:=0; s:=0;
while a<1000 do
begin
a:=a+2;
S:=s+3;
end;

writeln (‘cymma psaga paBHa s=‘, s);
end.



3agadva 2 (CaMOCTOATESIbHO Ha KOMMbIOTEPAX)
Bbluncnute cymmy psaga Yncen 1 1

Program sum; Nt —
var a: integer,; 2 3
s:real;
Begin
writeln (‘ BbluncneHune cymmbl psaaa’);
a:=0; s:=0;
while a<600 do
begin
a:=a+1;
s:=s+1/a;
end;
writeln (‘cymma psaga paBHa s=°, s);
end.
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Program sum;
var a, s: real;

Begin
writeln (* BbluncneHne cymmbl paaa’);
a:=0; s:=0;
while a<1000 do
begin
a:=a+2;
s:=s+a
end;

writeln (‘cymma psiga paBHa s=', s);
end.



3agaHue

1) Hantn cymmy Bcex HaTypanbHbIX
yucen ot 1 go n.

2) Bblamucnntb cymmy psaga uucen

1 1 S —

+
2 3 4 5 n




